

總覽

全球電信業之整體環境持續不景，疲弱氣氛繼續影響海內外客戶之購買預算；然而，中國繼續保持動力。縱使「沙士」打擊經濟與商業活動，集團仍能有效應付負面的經濟影響。在三月至六月期間，集團部分訂單出現延緩，新項目之商討進度亦受阻，而應收賬之收款期也延長。幸好在財政年度完結以後，市場開始重拾動力；至九月，集團之營運亦已基本回復正常。

業務回顧

集團繼續是緊急及救援服務界客戶之首選關鍵性通信服務供應商。大型機構及政府部門收緊資信科技開支預算正為看通帶來商機；該等客戶（尤其在歐洲及美洲）目前均偏好選用具成本效益及性能可靠之窄頻通信基建，以結合其現有之通信系統，看通正是此範疇之主要供應商。

在回顧期內，看通繼續在開拓美國市場方面取得進展。集團取得合約為美國一連鎖式醫院集團供應及裝設全面化窄頻通信系統。作為美國市場之認可區域通信系統供應商，集團正開啟了無限商機之門。新商機包括：緊急服務界、美國國防部(Department of Defence)及美國本土安全部(Department of Homeland Security)，預期美國聯邦政府及有關部門將有多個無線電系統需要進行升級或更換。

歐洲之業務穩步上揚。雖然企業及電信公司之資信科技開支及新設施購買力仍然偏軟；然而，機構客戶如醫院、政府部門及消防隊伍仍然保留其系統升級預算。該等來自公共界別客戶之合約之另一特性，是集團能夠以網絡保養及軟件提升之形式收取循環收入。由於歐洲營運部之新管理層能夠有效控制成本及適當調配資源，因而於年度下半年可以為集團之整體盈利帶來貢獻。

集團之中國業務繼續保持穩健，受惠於中國加入世界貿易組織，因而推動國內對電信設備及服務之需求。為加強網絡表現及提升容量，集團很多客戶均選擇把其基礎設施提升至無線電網絡。在三月至六月之「沙士」高峰期，集團在中國之業務活動放緩，而已計劃付運之訂單亦須延期。上述因素雖然令集團之財務表現受影響，然而，在回顧期內，集團之中國總銷售額仍然錄得淨增長15%至5億2千6百萬港元，去年之比較數字為4億5千8百萬港元。

在回顧期內，集團推出其綜合傳信系統(Access Integrator Messaging System (AIMS))，該傳信系統之設計特色為兼容性強，用戶可在現有之通信系統上靈活加入額外功能；同時，該系統亦具備DECT、傳信、TCP/IP及網絡傳信效能。由於該系統兼容性強，而且功能多樣化，能夠為用戶帶來不同裨益，市場反應良好；該系統之特性包括：

- TCP/IP 局部區域網絡(LAN)接駁任何個人電腦
- 以互聯網瀏覽器(Internet Explorer)為介面
- 傳送信息至數碼強化無線電通信(DECT)用戶
- 傳送信息至數碼強化無線電通信(DECT)用戶群組
- 接駁警報系統、維持安全、電動警鐘、製造及氣溫提示
- 遙控管理及開關器材設施
- 整合器可配合使用不同製造商產品及原廠授權商標(OEM)產品

期內，集團亦成為英國一領先電信企業之認可分銷夥伴，標誌著集團可提供優質之全套綜合產品及服務，涵蓋話音、窄頻、寬頻及IP網絡電子商務方案。這方面的發展有助集團為客戶節省可觀之通信成本，並進一步帶來增值。

財務表現

年度業績

截至二零零三年六月三十日止年度，集團錄得經審核綜合營業額8億1千5百萬港元，較去年之7億2千2百萬港元上升13%；純利為1億1千萬港元（二零零二年：6千3百3拾萬港元；未計入按照「會計實務準則」第34號而作出之前期調整6千5百9拾萬港元）。如計入「會計實務準則」第34號之前期調整，看通去年則錄得淨虧損2百6拾萬港元。集團未計入利息、稅項、折舊及攤銷之盈利(EBITDA)為2億3千6百萬港元，較去年同期9千1百萬港元上升158%。每股盈利4.97港仙（二零零二年：每股虧損0.12港仙（已重列））。

於回顧年度內，集團因採用了多項由香港會計師公會頒佈之新訂及經修訂「會計實務準則」，而導致會計政策出現多項轉變。當中由於採用「會計實務準則」第34號，集團須就其定額退休計劃進行成本確認，並於去年作出前期調整6千5百9拾萬港元，計入有關調整後，集團於截至二零零二年六月三十日止年度之純利由6千3百3拾萬港元重列為淨虧損2百6拾萬港元，而未計入利息、稅項、折舊及攤銷之盈利則由1億5千7百萬港元重列為9千1百3拾萬港元。有關之調整純粹基於會計政策之轉變而作出，並無涉及現金項目，亦不影響集團之財務穩健性及集團業績表現。

鑑於營業額上升及集團專注發展高利潤之系統及方案，本年度經營溢利有24%增長，達3億1千4百萬港元，各項有效控制成本措施亦令集團一般及行政開支減少15%至5千8百萬港元。年內，集團因部份新系統及網絡投入運作，令折舊及攤銷較去年上升41%至1億1千2百萬港元。分銷費用保持平穩，錄得4千4百萬港元。

中國地區之營業額為5億2千6百萬港元，較去年增長15%。而歐洲地區則錄得營業額達2億4千萬港元，較去年增長8%。集團銷售額上升加上歐元及英鎊匯價處於強勢，均有助營業額增長。其他地區銷售額亦同樣錄得14%增長至4千8百萬港元，當中包括已簽訂之美國醫院安裝合約。

流動資金及財務資源

集團繼續一貫之審慎財務策略。於二零零三年六月三十日，集團之存款、銀行結餘及現金合共8千1百萬港元。按集團總貸款額1億8千8百萬港元（二零零二年：1億9千9百萬港元）及股東資金6億9千2百萬港元（二零零二年（已重列）：5億8千9百萬港元）計算，期內之集團貸款權益比率為0.27（二零零二年（已重列）：0.34）。

集團總貸款包括銀行借貸1億6千5百萬港元（二零零二年：1億6千7百萬港元）、大宗折扣貸款2千2百萬港元（二零零二年：3千萬元）、以及融資租賃承擔1百萬港元（二零零二年：2百萬港元）。銀行借貸主要用作集團營運資金。截至二零零三年六月三十日止年度內之財務費用為1千3百萬港元（二零零二年：1千5百萬港元）。

集團之內部資源再加上備妥之銀行借貸安排，令集團擁有充足財務資源應付日常業務營運需要。另一方面，基於目前處於低息及有利資本市場之投資環境，集團亦可能考慮起用其他最合乎所需之融資方式。

於二零零三年六月三十日，賬面淨值為1千萬港元（二零零二年：9百萬港元）之本集團若干土地及樓宇已抵押予銀行，以作為集團獲得銀行融資之擔保。

集團之一貫政策是直接管理外匯風險，以及不進行任何投機衍生工具買賣活動。為減輕集團因日常業務交易而承受之外匯風險，管理層已盡力配對外幣收入及支出。管理層亦會繼續就高外匯風險業務交易運用合適之對沖工具。

末期股息及以股代息計劃

董事會建議向於二零零三年十一月二十六日名列本公司股東名冊之股東派發截至二零零三年六月三十日止年度之末期股息每股0.6港仙（二零零二年：並無派發股息），惟須待股東於即將召開之股東周年大會中通過方可作實。

該等末期股息將會根據以股代息之方法，以入賬列作繳足股款之本公司新股向股東配發；惟股東亦可選擇收取現金作為全部或部份股息以代替上述獲配發之股份（「以股代息計劃」）。

以股代息計劃須獲香港聯合交易所有限公司（「聯交所」）上市委員會批准按該計劃而發行的股份上市並准予買賣後，方可作實。載有以股代息計劃詳情之通函及選擇表格將盡快寄予本公司之股東。

按照以股代息計劃發行之股票及股息權證預計將於二零零四年一月二十八日或之前送達合資格股東。

採用「會計實務準則」第34號而重列之集團業績

	截至六月三十日止		
	二零零三年	二零零二年	二零零二年
	千港元	千港元	千港元
			(根據 (重列) 2002年報)
未計入利息、稅項、 折舊及攤銷之盈利 (EBITDA)	236,089	91,332	157,172
純利(淨虧損)	110,340	(2,578)	63,262
每股盈利(虧損)			
—基本(港仙)	4.97	(0.12)	2.85